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Muzyka jest jednym z kierunków edukacji dziecka w pierwszym etapie kształcenia i integralnym elementem całokształtu zajęć szkolnych. Jej zadaniem jest uwrażliwianie na wartości i piękno muzyki. Założenia te będą wypełnione wówczas, gdy uczeń będzie miał możliwość nieskrępowanego realizowania się poprzez muzykę i tworzenia jej, grając na instrumentach oraz rozwijając umiejętność słuchania.

Zainteresowanie muzyką i działania twórcze uczeń przejawi wtedy, gdy muzykowanie nie będzie dla niego zbyt trudne, a przeciwnie będzie dobrą zabawą i przyniesie szybkie efekty.

Możliwości takie daje metoda na której oparty jest ten program. Jednocześnie wpływa on na rozwój uzdolnień i zainteresowań, przygotowując do korzystania z dorobku kultury muzycznej. Jest on skorelowany z nauką czytania (rytmizacja tekstów, śpiewanie sylabami), pisania (rozwój sprawności manualnych), powiązany z edukacją środowiskową, informatyczną i medialną.

Aktywizowanie uczniów umożliwia więc nauczanie twórcze, które z kolei pobudza ciekawość, wyobraźnię oraz wzbogaca osobowość ucznia.  

I
Cele wspierania w rozwoju poprzez edukację muzyczną

· stenizowanie i mobilizowanie - wzbudzanie energii, napędu, pobudzanie i  utrzymanie uwagi oraz chęci do aktywności;

· kinetyzowanie – pobudzanie ruchowo;

· porządkowanie ruchu, w wyniku regularnego nakładania na niego wzorów impulsów akcentowanych i nieakcentowanych, dźwięków dłuższych i krótszych;

· przedłużanie i wspieranie aktywności, zapobieganie znużeniu, m.in. dzięki ciągom bodźców;

· tonizowanie cykli napięć i odprężeń dając odczucie dynamicznego dziania się i pobudzając chęć uczestniczenia w tym procesie;

· ożywianie różnorodnych jakościowo pozytywnych stanów emocjonalnych, nastrojów, wzruszeń, które ułatwiają ekspresję muzyczną, wokalną, ruchową, gestowo - mimiczną;

· tworzenie warunków łatwego uzyskania gratyfikacji, czyli satysfakcji sprawcy;

· umożliwianie współprzeżywania z innymi radości, napięć, odprężeń;

· sprzyjanie współdziałaniu w grupie, ułatwianie socjalizacji;

· przeżywanie w ruchu i przestrzeni pojęć trudnych do wytłumaczenia słowami, np. smutek – radość, żywo – ospale, szybko – wolno, wysoko – nisko, blisko – daleko;

· przeżywanie muzyki wielozmysłowo oraz ruchowo;

· przygotowanie do ekspresyjnego mówienia dzięki zbliżonej strukturze „zdań muzycznych” do rymu i intonacji;

· dawanie  możliwości  przewidywania najbliższych zdarzeń, co zapobiega, niepewności, lękowi i zagubieniu, dając poczucie przewidywalności  i bezpieczeństwa;

· ułatwianie eliminowania w czasie zajęć stresujących poleceń słownych przez nadanie motywom czy melodiom określonego znaczenia; 

· pomaganie w samorealizacji czyli poznawaniu własnych cech oraz ukazywanie możliwych sposobów ich urzeczywistnienia;

· stwarzanie sytuacji wyzwalających działania twórcze;

· ułatwianie osiągania celów rozwojowych.

Wyżej wymienione założenia będą realizowane poprzez wykorzystanie autorskiej metody przestrzenno - literowej, wyjazdy na integrujące imprezy poza szkołę, udział w festiwalach, wycieczkach.

Program jest ściśle skorelowany z treściami dotychczas realizowanymi w zakresie edukacji muzycznej.

Realizacja programu wymaga wyposażenia klasopracowni w instrumenty perkusyjne melodyczne i niemelodyczne, gitarę, keyboard, radiomagnetofon z odtwarzaczem CD, korzystanie z pracowni komputerowej.
II
Treści programu wspierającego rozwój w zakresie edukacji muzycznej

Odtwarzanie muzyki

· Rytmiczne recytowanie tekstów.

· Rozwijanie głosu dziecka.

· Śpiewanie zbiorowe i indywidualne piosenek jednogłosowych z zastosowaniem zmian tempa, dynamiki i artykulacji.

· Śpiewanie na różnych wysokościach wzorów melodii.

· Akompaniowanie do zabaw ruchowych, piosenek i utworów instrumentalnych z zastosowaniem efektów akustycznych i instrumentów perkusyjnych.

· Granie na dzwonkach i metalofonie w oparciu o zapis przestrzenno-literowy.
· Ćwiczenia ruchowe przy muzyce.

· Opanowanie utworu instrumentalnego przez cały zespół klasowy w każdej klasie, z zastosowaniem różnych poznanych instrumentów.

· Rozwijanie procesów hamowania i pobudzania przez stosowanie różnych sygnałów muzycznych.

· Reagowanie ruchem na zmiany tempa, dynamiki, wysokości dźwięków, artykulacji.

· Realizowanie tematów rytmicznych złożonych z poznanych wartości nut i pauz tataizacją przy uwzględnieniu zapisu przestrzenno-literowego.
Tworzenie muzyki, improwizacja ruchowa
· Samodzielne rytmizowanie słów, zdań, przysłów i wierszy z urozmaiceniem rytmicznym.

· Powtarzanie w formie echa, w różny sposób wykonywanych tematów rytmicznych.
· Wypowiadanie krótkich tekstów ze zmiana tempa, dynamiki, artykulacji głosu.
· Improwizowanie rytmu w określonym metrum.

· Improwizowanie melodii do zrytmizowanych wierszy i tekstów.

· Śpiewanie pytań i odpowiedzi.

· Improwizowanie melodii głosem lub na instrumentach do danego tematu rytmicznego.

· Swobodne interpretowanie ruchem tematów rytmicznych.

· Tworzenie improwizacji ruchowych inspirowanych wyliczankami, rymowankami i rytmizowanymi tekstami.

· Interpretowanie ruchem piosenek i utworów instrumentalnych.

· Tworzenie ilustracji muzycznych do opowiadań i wierszy.
· Interpretowanie ruchem lub gestem kolejnych części podstawowych form muzycznych AB, ABA.
Percepcja muzyki

· Rozpoznawanie barwy dwóch podstawowych rodzajów głosów ludzkich i wybranych instrumentów muzycznych.

· Rozpoznawanie wysokości, długości trwania, barwy i dynamiki dźwięków.

· Słuchanie motywów melodycznych opartych na poznanych dźwiękach.

· Słuchanie muzyki w połączeniu z aktywnością ruchową i gestami dźwiękotwórczymi.

· Reagowanie na sygnały muzyczne w różnych sytuacjach zadaniowych.

· Rozwijanie umiejętności słuchania piosenek i utworów muzycznych.
III
Realizacja programu

Głównymi elementami muzyki stanowiącymi tworzywo ćwiczeń są: rytm, metrum, tempo i dynamika.

Ćwiczenia  rytmiczne  polegają  na  realizacji   rytmu.   Może   to   być   rytm   miarowy o  jednakowych  wartościach,  lub   rytm   mieszany,   o   różnych   wartościach   rytmicznych w jednym takcie. 

Sposobów wykonywania rytmu jest wiele, ważne tylko, aby były one dostosowane do możliwości motorycznych dziecka.

Wydobywać rytm można przy pomocy klaskania, klepania o uda, kolana, klaskanie językiem, stukania o meble, podłogę czy z wykorzystaniem dowolnych przyborów czy instrumentów. Ćwiczenia rytmiczne pozwalają w bardzo prosty i dostępny dla dziecka sposób towarzyszyć muzyce, wydobywać uporządkowane serie stuków, szmerów, dźwięków, powtarzać je, tworzyć rytm. Dziecko słyszy stuki, które samo wytwarza, widzi i czuje swoje ruchy,  odczuwa  przyjemność  płynącą  ze  zgodności harmonii tych zjawisk, swoich przeżyć 

i muzyki. Jest tym wszystkim podekscytowane, poddaje się aktywności. Dziecko nie musi rozumieć instrukcji słownej, niepotrzebna mu też znajomość wartości rytmicznych - do tej zabawy z muzyką wystarcza zdolność do naśladowania.

Z kolei głównym problemem ćwiczeń metrycznych jest zauważenie i zaznaczenie pierwszej, najsilniej akcentowanej części taktu oraz wytrzymanie czasu od jednego takiego akcentu do następnego. Sposoby realizowania metrum są zbliżone do wykonywania rytmów, muszą być również dostosowane do możliwości dziecka. Ćwiczenia metryczne możemy realizować  poprzez przenoszenie ciężaru ciała z nogi na nogę na akcentowaną część taktu, wydając okrzyk, uderzając piłką o podłogę czy bębenek.

W ćwiczeniach metrycznych porządkującą ruchy siłą jest regularnie występujący akcent. Metrum wnosi ład wewnętrzny, odczucie pulsowania, co dzieje się z człowiekiem podczas słuchania i towarzyszenia muzyce. Pojawia się mimowolne oczekiwanie na tę pierwszą, akcentowaną część taktu, która za każdym razem jest początkiem tego, co nastąpi za chwilę i będzie trwało przez ściśle określony, dający się wyczuć czas. Dzięki tej właściwości metrum ma wpływ na doskonalenie procesów hamowania i pobudzania, na wzbudzenie i utrzymywanie uwagi, na tworzenie poczucia bezpieczeństwa przez wyczuwalność i przewidywalność zdarzeń, własnych reakcji i działań partnerów.

Podstawą ćwiczeń agogicznych jest tempo, zauważanie go, podążanie za nim,  reagowanie na jego zmiany, przyspieszanie i zwalnianie. Tempo można realizować w ruchu, grze, mowie, śpiewie. Robimy to poprzez  naśladowanie pojazdów jadących  szybko, wolno, zwierząt poruszających się w takich tempach, różnych wariantów pogody (słonecznie-burza) itp. Stanowi ono doskonały materiał ilustracyjny prostych historyjek związanych z życiem dziecka, światem otaczającym, zwierzętami, zjawiskami przyrody, komunikacją. Ułatwia dzieciom w muzyce przeżywanie zjawiska szybkości oraz wartościowanie, i to nawet dzieciom leżącym, nie poruszającym się samodzielnie.

Głównym elementem muzyki w ćwiczeniach dynamicznych jest natężenie dźwięku, od słabego, cichego (piano) do silnego, głośnego (forte). Dynamika, podobnie jak i agogika, doskonale nadaje się do ilustrowania nastrojów i zjawisk, do sugerowania dzieciom określonych ruchów zachowań dostosowanych do fabuły.  Możemy ją ilustrować  ruchem  np.  głośnym  marszem i chodzeniem na palcach, klaskaniem całymi dłońmi i uderzaniem o siebie tylko palcami wskazującymi, ruchami dużymi, zamaszystymi i małymi, drobnymi i delikatnymi. Ćwiczenia dynamiczne uwrażliwiają słuch, pobudzają wyobraźnię, wzbogacają przeżycia.

Z kolei mowa i śpiew powstają m.in. w wyniku pracy mięśni aparatu głosowego, są więc jednym z przejawów czynności ruchowych człowieka. Ich zastosowanie w czasie ćwiczeń  z  muzyką  znacznie  wzbogaca  przeżycia  dziecka,  pogłębia  jego   zaangażowanie, a także urozmaica przebieg zajęć.

Dobór odpowiednich piosenek czy „śpiewanek” nie jest sprawą prostą. Piosenka powinna  być  krótka,  o  charakterystycznej  melodii  zbudowanej  z  niewielkich  interwałów i o niezbyt dużej rozpiętości linii melodycznej, rytmie prostym, powtarzalnym i w tempie umiarkowanym. Treść piosenki nie może być zbyt skomplikowana, i powinna dotyczyć samego  dziecka,  jego  najbliższego  otoczenia,  znajomych zjawisk, czynności, przedmiotów i zwierząt.

Wydobywanie dźwięków na instrumentach, czyli muzykowanie, jest jedną z form aktywności najbardziej lubianych przez dzieci. Warto więc jak najczęściej stosować takie zabawy. Można grać na instrumentach wydających dźwięki o nieokreślonej wysokości lub takich, na których można wygrywać melodię. Instrumenty perkusyjne służą do wystukiwania rytmu, metrum, tempa, a także do ćwiczeń dynamicznych. Zwykle towarzyszą muzyce czy rytmizowanej mowie. Dzieci mogą grać nie tylko indywidualnie, ale grupowo. Dużą radość daje im uczestniczenie w orkiestrze. 

Sygnały muzyczne to krótkie, jednozdaniowe melodie z tekstem lub bez słów, które stają się przekazem informacji. Jest to jakby stała umowa, między uczestnikami: ta melodia oznacza – proszę zrobić koło, ta – proszę usiąść. Zazwyczaj sygnały wiążą się z koniecznością określonego ustawienia, a więc z orientacją przestrzenną i topograficzną oraz przyjęciem określonej postawy, wymagającej autoorientacji sterowania swoim ciałem i zachowaniem. Zastosowanie sygnałów muzycznych powoduje, iż dzieci przyzwyczająją się do aktywnego słuchania, do wyławiania dźwięków znaczących, które nie są głosem ludzkim, z otaczającego natłoku bodźców słuchowych. Jednocześnie sygnały te jako znajome i zrozumiałe, przyczyniają się do wzmocnienia poczucia bezpieczeństwa.

W każdym z typów ćwiczeń z muzyką mogą występować elementy incytacji (pobudzenia ) i inhibicji (hamowania). Na przykład na sygnał, a może nim być zarówno słowo, jak i umówiony dźwięk, ruch lub nawet cisza,  dzieci maszerujące w kole wiązanym zatrzymują się lub grające – przestają grać. Wartością tych ćwiczeń jest usprawnianie procesów pobudzania i hamowania, szybkość reakcji oraz celowego sterowania własnymi ruchami.

Istotnym elementem jest socjalizacja. Podczas zajęć uczniowie uczą się przestrzegania przyjętej kolejności otrzymania instrumentu, realizowania rytmu  czy powstrzymywania swoich pragnień, by zagrać na tym, a nie na innym instrumencie.

Ponadto należy wykonywać ćwiczenia typu:

· jedno dziecko rozpoczyna jakąś historyjkę, a pozostałe ilustrują ją ruchem ( np. uczeń opowiada przygodę kozła z wiersza „Lis i kozioł”, a pozostali naśladują ruchy bohaterów wiersza) ,

· rozpoznawanie dźwięków różnych instrumentów i nazywanie ich (nauczyciel wybrzmiewa poszczególne dźwięki lub akordy, uczniowie nie widząc instrumentów próbują je rozpoznać),

· urządzanie koncertu szmerów za pomocą papieru (klasa podzielona na trzy zespoły otrzymuje trzy różne rodzaje papieru i urządza koncert pod kierunkiem nauczyciela),

· selekcjonowanie dźwięków dochodzących z otoczenia (uczniowie wyciszają się, zamykają oczy i nasłuchują chwilę, następnie próbują rozpoznać rodzaje dźwięków),
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zadawanie zrytmizowanych pytań i udzielanie odpowiedzi (np. Bę-dziesz  dzi-siaj w par-ku? ,  Bę-dę dzi-siaj w par-ku.),

· układanie wzorów rytmów (np. nauczyciel wystukuje rytm:                    - uczniowie układają jego strukturę za pomocą kół – półnuty, kwadratów- ćwierćnuty),

· wyrażanie ruchem elementów akustycznych, malowanie ich (uczniowie wybierają określony dźwięk dochodzący do pracowni, wyrażają go ruchem, a następnie malują jego źródło),

· śpiewanie i granie tego co zostało namalowane (uczniowie wymyślają prostą melodię, śpiewają ułożone słowa, zdanie do rysunku próbując jednocześnie grać),

· improwizowanie melodii lub rytmu na instrumentach,

· ułożenie zdania, rymowanki, wierszyka i zaśpiewanie wymyślonej melodii (uczniowie układają krótkie zdanie, rymowankę, wiersz i śpiewają wymyśloną melodię),

· granie w echo (nauczyciel gra króciutką melodię, uczeń powtarza na tym samym instrumencie).

Metoda przestrzenno-literowa 
jako forma wspierania ucznia w rozwoju poprzez  rozwijanie zainteresowań muzycznych została oparta o rytm i audiację. Punktem wyjścia do niej są różnorakie ćwiczenia muzyczne uwzględniające rytm, metrum, tempo i dynamikę. 

Tempo i rytm są w niej realizowane poprzez ustalenie odpowiednich odległości między nutami (nazwami literowymi), stąd jej nazwa. Reguluje to zasada w myśl której im bliżej, ciaśniej (ósemki, szesnastki – cdefg   )  obok siebie są nutki, tym należy grać  je  szybciej.  Jeśli  są  miarowo rozłożone gramy w tempie umiarkowanym (ćwierćnuty – d d g g a a), a   odsunięte  od  siebie   znacznie  w  tempie   wolnym   (półnuty,  całe  nuty – d  d  g  g   a   a).  Podobnie  jest z pauzami. Króciutka – odpowiada pauzie ósemkowej (-), podwójnej długości – pauzie ćwierćnutowej (--), poczwórnej długości – pauzie półnutowej (----), ośmiokrotnej długości – pauzie całonutowej (--------).

Zawsze należy wyjść od zaprezentowania uczniom melodii i słów piosenki. Następne kroki to: 

· układanie wzoru rytmu lub wyklaskiwanie go do słów,

· realizowanie rytmu za pomocą sylab rytmizowanych np.  ti,  ta,  to,

· wyklaskiwanie rytmu do zapisu przestrzenno – literowego,

· granie melodii przy pomocy zapisu przestrzenno – literowego.

Przykłady realizacji metrum:




                         I-dzie rak,    nie-bo-rak,    jak u-szczyp-nie,   bę-dzie znak. 

                                                                            ffc-

                                                                            def-

                                                                            aafagef- 

                                       

                              Czer-wo-ne  ja – błusz - ko,    po zie-mi się        to-czy.

                                                                            dfa a e g--

                                                                            a  gfed a--                                            



                              Ma-sze-ru-ją  dzie-ci  dro-gą,        raz,  dwa,  trzy.

                                                                            cdefggeca a g--

IV
Pożądane osiągnięcia uczniów

1. Postawy

· Wykazuje aktywną postawę w kształtowaniu i rozwijaniu własnych zainteresowań muzycznych.

· Dba o stan instrumentów muzycznych i rozumie potrzebę ich konserwacji.

· Widzi potrzebę doskonalenia się w zakresie posiadanych umiejętności i wiadomości.

· Cechuje się systematyczną aktywnością w obszarze edukacji muzycznej.

· Identyfikuje się z sukcesami, a nawet porażkami grupy.

· Rozumie potrzebę wzajemnego wspierania się w celu osiągnięcia sukcesu.

· Jest pomysłodawcą rozwiązań aranżacyjnych piosenek i utworów instrumentalnych.

· Proponuje zabawy muzyczne, oraz piosenki w związku z prezentowaniem swych umiejętności w ramach uroczystości szkolnych.

· Dostrzega wartość i przyjemność wspólnego muzykowania.

2. Umiejętności

Odtwarzanie muzyki

· Potrafi rytmicznie recytować teksty z zastosowaniem różnych środków wyrazu muzycznego.

· Potrafi prawidłowo intonować dźwięki, śpiewać różne motywy melodyczne na różnych zestawach głosek, śpiewać mormorando, legato, staccato w skali c1 – d2.

· Potrafi zaśpiewać piosenki z repertuaru kl. I – III indywidualnie i w zespole stosując zmiany tempa, dynamiki i artykulacji.

· Potrafi odczytywać wzory melodii w oparciu o zapis przestrzenno – literowy.

· Potrafi zaśpiewać na różnych wysokościach poznane wzory melodii.

· Potrafi akompaniować do zabaw ruchowych, piosenek i utworów instrumentalnych, stosując efekty akustyczne i instrumenty perkusyjne niemelodyczne.

· Potrafi grać fragmenty lub całe melodie i utwory instrumentalne oparte na poznanych dźwiękach w oparciu o zapis przestrzenno – literowy.

· Opanował dźwięki diatoniczne c1 – d2 oraz dźwięk g1 i potrafi zagrać fragment piosenki na dzwonkach, metalofonach lub innym wybranym instrumencie w oparciu o zapis przestrzenno – literowy. 

· Potrafi zagrać w zespole klasowym kilka utworów, stosując różne poznane instrumenty.

· Potrafi prawidłowo reagować na usłyszane sygnały muzyczne.

· Reaguje ruchem na zmiany tempa, dynamiki, wysokości dźwięków, akcent metryczny.

· Potrafi realizować ruchem poznane wartości oraz pauzy półnutowe, całonutowe i grupy rytmiczne.

· Potrafi realizować tematy rytmiczne złożone z poznanych wartości nut, pauz i grup rytmicznych.

Tworzenie muzyki, improwizacja ruchowa
· Rytmizuje zdania, wyliczanki, przysłowia i wiersze z urozmaiceniem rytmicznym.

· Potrafi powtarzać w formie echa rytmicznego różne tematy z zastosowaniem różnych środków wykonawczych (klaskanie, recytacja, ruch, gra na instrumentach).

· Potrafi improwizować rytm  w określonym metrum.

· Potrafi improwizować melodię do zrytmizowanych wyliczanek, wierszy.

· Umie śpiewać pytania i odpowiedzi.

· Potrafi improwizować melodię głosem lub na instrumentach do danego tematu rytmicznego.

· Potrafi interpretować ruchem tematy rytmiczne.

· Potrafi interpretować ruchem piosenki i utwory instrumentalne.

· Potrafi tworzyć ilustracje muzyczne do opowiadań i wierszy.
· Potrafi tworzyć formę AB i ABA, stosując różne środki wyrazu muzycznego.

· Porusza się według utworzonych przez siebie układów ruchowych do muzyki i przy muzyce.

· Tworzy sekwencje i układy poruszania się do ulubionych przez siebie utworów muzycznych.

Percepcja muzyki

· Rozpoznaje rodzaje głosów ludzkich (sopran, bas) i instrumenty muzyczne.

· Rozpoznaje wysokość, długość trwania, barwę i dynamikę dźwięków, potrafi zaobserwować te cechy w utworach.

· Rozpoznaje wysokość dźwięków w słuchanych motywach melodycznych.

· Potrafi obserwować i określać skład wykonawczy, charakter, nastrój utworu i związek z zastosowanymi środkami wyrazu.

· Rozpoznaje i potrafi określić charakterystyczne cechy krakowiaka i polki.

· Słucha muzyki w połączeniu z aktywnością ruchową i gestami dźwiękotwórczymi.

· Reaguje na sygnały muzyczne w różnych sytuacjach zadaniowych. 

· Rozwija umiejętności słuchania piosenek i utworów muzycznych.

V
Realizacja innych obszarów wspierania w rozwoju

1. Kształtowanie postaw etycznych

· Uniwersalny wymiar potrzeby wzajemnego wspierania się w celu osiągnięcia sukcesu, a w szczególności w kształceniu zintegrowanym.
· Kultura zachowania się w czasie festiwali i innych uroczystości szkolnych i środowiskowych.
2. Edukacja medialna

· Wyrabianie umiejętności słuchania różnych rodzajów muzyki.

· Próby komputerowego opracowania dyplomów do różnych festiwali szkolnych w ramach kółka komputerowego (kl. III).

· Korzystanie z możliwości komputera w słuchaniu odtwarzanej muzyki.

· Analiza programów telewizyjnych oraz zasobów Internetu pod względem przekazu treści muzycznych.

3. Wychowanie proekologiczne i regionalne

· Prace porządkowe w pracowni oraz pomoc w naprawie uszkodzonych instrumentów.

· Przygotowanie festiwalu kolęd i pastorałek.

· Prezentowanie umiejętności z okazji Dnia Babci i Dziadka, Dnia Matki.

· Wykorzystanie do zajęć instrumentów nietypowych (np. wykonanych z okazów naturalnych, tworzyw sztucznych itp.).

·  Współpraca z Warsztatami Terapii Zajęciowej w Przeworsku. 
VI
Zalecenia

Metoda  przestrzenno  -  literowa  jest  formą rozbudzania aktywności muzycznej dzieci w młodszym wieku szkolnym. Nie może ona zastąpić pełnej edukacji muzycznej tj. zapisu nutowego, nauki gry na instrumentach muzycznych, czy też zbiorowego wykonywania muzyki w znaczeniu tradycyjnym. Dlatego też w miarę rozwoju i krystalizowania się zainteresowań muzycznych dzieci, należy stopniowo przechodzić na tradycyjny zapis melodii. Powinien on wynikać z wcześniejszej podbudowy teoretycznej, realizowanej równolegle z metodą. 

Takie  płynne  przejście  pozwoli  zapobiec  trudnościom  w  czytaniu  zapisu nutowego w klasach starszych czy w szkole muzycznej.
VII
Ewaluacja

Zakładana jest ewaluacja wstępna odnosząca się do dotychczasowych możliwości   i   umiejętności   uczniów   po   ukończeniu  kl. I oraz końcowa po ukończeniu kl. III.

Przedmiotem ewaluacji po ukończeniu kl. I oraz III będą nowo nabywane    umiejętności, zainteresowania  muzyczne,  postawy  moralne i prospołeczne ucznia oraz udział w imprezach szkolnych. Formą ewaluacji końcowej będzie wywiad z rodzicami pod kątem stymulacji przez program rozwoju psychospołecznego uczniów. 

� EMBED Word.Document.8 \s ���





� EMBED Word.Document.8 \s ���





� EMBED Word.Document.8 \s ���








1
10

_1394466844.doc
3


4


_1394466968.doc
2

4


_1062880351.doc
4


4


