„Atrakcyjne miejsca dla dzieci w najbliższej okolicy”
1. Jezioro Pogoria III i Park Zielona w DG.
 Jezioro Pogoria III stanowi niewątpliwie jedną z większych atrakcji turystycznych w naszym regionie.
Latem można tu spotkać miłośników plażowania i wodnych kąpieli. Szeroko rozbudowana jest strefa gastronomiczna i rozrywkowa. Na najmłodszych czekają dwa place zabaw. Istnieje możliwość wypożyczenia rowerków wodnych jak i kajaków. Jezioro Pogoria stanowi idealne miejsce dla osób lubiących aktywnie spędzać czas podczas całego roku. Wokół jeziora można spacerować, jeździć na rowerze, rolkach, hulajnogach, uprawiać nordic walking oraz biegać. Ścieżki rowerowe z Pogorii III prowadzą do Pogorii I, Pogorii IV oraz Parku Zielona , skąd możemy dojechać wzdłuż Przemszy do zamku w Będzinie. 
Park Zielona-znajduje się w bezpośrednim sąsiedztwie Jeziora Pogoria III skąd prowadzi asfaltowa alejka. Parę lat temu w parku zrobiono generalny remont i teraz zachwyca on  swym urokiem i spokojem.
W parku tym można spotkać wiele okazałych gatunków roślin i zwierząt, pobawić się na nowoczesnym placu zabaw, wysłuchać letniego, plenerowego koncertu w tanecznym kręgu, skorzystać z oferty Centrum Sportów Letnich , a także zjeść pyszne lody z pianką
Link do filmów: 
Pogoria III z powietrza: najpiękniejsze miejsca na Górnym Śląsku i w okolicy - YouTube
Park Zielona w Dąbrowie Górniczej - YouTube

2. Park trampolin Freak Park w Będzinie.

Park trampolin to prawdziwy raj dla każdego dziecka. To ogromna sala w której znajdziemy moc atrakcji takich jak : trampoliny, dmuchańce, zjazd tyrolką, małpi gaj, ścianki wspinaczkowe. Park trampolin organizuje również różnego rodzaju imprezy tematyczne, a także przyjęcia urodzinowe. Przebywając w tym parku niewątpliwie można się bardzo dobrze bawić, ale też potrzebna jest spora uwaga, koncentracja i ostrożność.

Link: Freak Park | park trampolin w Będzinie - YouTube
