PROJEKT REMEMBER
Kim jesteśmy? 
Jesteśmy grupą licealistów, która bierze udział w konkursie „Projektanci Edukacji”, organizowanym przez wydawnictwo Nowa Era. Konkurs ten opiera się na tworzeniu i realizacji wybranego przez siebie tematu związanego z edukacją. Liczy się w nim przede wszystkim nowoczesne podejście, metody oraz zaangażowanie młodzieży. 
Jako nastolatkowie zauważyliśmy, że współcześnie temat olbrzymiej tragedii narodu żydowskiego za czasów nazistowskich Niemiec, jest bagatelizowany przez naszych rówieśników, ale też coraz częściej po prostu zapomniany. Naszym celem jest edukacja młodego pokolenia, żeby pamiętali o tej strasznej historii, abyśmy w przyszłości nie byli skazani na ponowne jej przeżycie. Działamy więc pod hasłem:
„Kto nie pamięta historii skazany jest na jej ponowne przeżycie”
Jesteśmy świadomi, że cierpienia różnych grup społecznych nie są tylko przykrymi wspomnieniami z zeszłego wieku, lecz nawet współcześnie można je w wielu miejscach zaobserwować.

Jak działamy?
Założeniem naszego projektu jest edukacja i budowanie świadomości społecznej. Działamy zarówno lokalnie, jak i ogólnopolsko. Założyliśmy dynamicznie rozwijające się profile na Facebooku oraz Instagramie. Planujemy też utworzyć kanał na YouTubie, aby również tam publikować filmy i informacje zarówno o wykluczeniach z przeszłości, jak i teraźniejszych. Jest to jednak jedynie pierwsza część naszych działań. 
Przygotowujemy spektakl dla uczniów szkół podstawowych od klas siódmych, licealistów i osób dorosłych. Nasz spektakl opowiada historię Anny Frank (nastolatki żydowskiego pochodzenia, ukrywającej się wraz z rodziną przed nazistami, ostatecznie aresztowanej i zmarłej w obozie koncentracyjnym tuż przed kapitulacją hitlerowskich Niemiec), który ukaże w jaki sposób ona, nastolatka - w podobnym do nas wieku, przeżywała wykluczenie. Spektakl jest na podstawie napisanej przez nią książki. 
Oprócz tego planujemy także wystawę lub warsztaty dotyczące współczesnego wykluczenia oraz propozycji jak można mu przeciwdziałać. Aby się do tego przygotować przeprowadzamy spotkania z psychologami, pedagogami i pracownikami opieki społecznej i socjalnej, aby dokształcić się w temacie wykluczenia. 
Te trzy elementy składają się na realizację naszego projektu. Jeżeli zostaniemy pozytywnie ocenieni przez komisję, za wygraną sumę planujemy wyjazd do Amsterdamu do domu Anny Frank, aby jeszcze bardziej i bliżej poznać jej historię, a z całości zrobić reportaż na nasze media społecznościowe. 
Rekomendacja szkoły
Całość projektu realizowana jest przez uczniów Liceum Ogólnokształcącego In Altum w Katowicach pod patronatem szkoły. Bardzo cieszymy się, że mamy aktywną i ambitną młodzież, która, łącząc ze sobą różne dziedziny i kompetencje, tworzy coś dobrego dla społeczeństwa. Począwszy od historii, przez teatr, retorykę, a także montaż filmów, wykorzystują możliwe metody, aby działać społecznie. Popieramy ich działania w tym kierunku, prowadzone kampanie społeczne, spektakl i wystawę/warsztaty. Polecamy ich działalność i zapewniamy o wsparciu ze strony szkoły przy realizacji projektu.   




